

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 4 (4203)

СУББОТА, 8 января 1972 года.

Год издания 37-й.

Цена 2 коп.

В СОРЕВНУЮЩИХСЯ БРИГАДАХ ЖИВОТНОВОДЫ ШАГНУЛИ ВПЕРЕД

Уже несколько лет идет жаркое соревнование между коллектиками ивано-родионовской и ереминской бригад колхоза «Ударник полей». Как и прежде, в минувшем году вели трудовой спор и животноводы этих бригад. На этот раз соревнование было особенно жарким. В течение года вперед вырывалась то одна, то другая ферма. Но в итоге победили животноводы ивано-родионовской бригады (в 1970 году победителями соревнования были ереминцы).

Вот с какими результатами закончили соревнование победители — труженики ферм нашей бригады. Годовой убой на корову достиг 3556 кг, по сравнению с 1970 годом он вырос на 464 кг. Ереминцев продержались чуть ниже — 3526 кг, плюс к предыдущему году — 334 кг.

Словом, соревнование принесло отличные плоды. В обеих бригадах главным направлением в работе животноводов стало наращивание надоев, и они сделали солидный шаг вперед. Высоких результатов добились многие доярки и скотники. Первенство среди них за У. В. Ивлевой из ивано-родионовской бригады.

У нее самый высокий надой — 4095 кг. Более 4 тысяч килограммов молока на корову надала молодая доярка из этой же бригады Г. А. Абдулкина. Высоких показателей добились также Н. В. Владимирова, О. А. Шипилева, Г. Р. Зиновьева, К. С. Степанова, Т. В. Чернова, надоившие от 3749 до 3816 кг и давшие прибавку по 325—539 кг.

У ереминцев четырехтысячников нет, но у всех доярок отличные результаты. К примеру, В. Ф. Набиджанова, М. Я. Жердева, Н. И. Харитонова, Е. М. Лысова добились годового уюда по 3783—3894 кг, а прирост к предыдущему году у них составил по 120—530 кг.

По-ударному поработали скотники дойных гуртов. На этот раз отличился А. Н. Михеев из ивано-родионовской бригады, обеспечивший самый высокий надой по гурту — по 3754 кг на корову. Около 3500 кг — итог скотников этой фермы А. Н. Абдулкина и В. П. Данилова. У ереминцев наилучшего результата достигли скотники И. А. Голштейн и В. В. Гаазе, обеспечившие средний надой по своим гуртам по 3553—3554 кг на корову.

Итак, соревнование первого года пятилетки закончено, и труженики обеих ферм развернули борьбу за повышение продуктивности в новом году. Удои сейчас растут день ото дня: начинается массовый растел коров. В ивано-родионовской бригаде получают ежесуточно по 8,5 кг, ереминцы чуть меньше — по 8,3 кг молока на корову. Росту надоев во многом способствует хорошо наложенное кормление и уход за животными. В дневном рационе коров разнообразие кормов — по 17,1 кг силоса, 2,5 кг сенажа из люцерны, 9 кг соломы, по 1 кг зерновых концентратов на голову. Кроме того на каждый литр молока выдается дополнительные полкилограмма концентратов. Рацион не плохой — 10,6 кормовых единицы на корову, и животноводы стремятся получить за счет этого максимальную продуктивность. Так что и в новом году они дадут хорошую прибавку — и выполнят свои обязательства.

Н. АЛЕМЖИН,
фуражир ивано-родионовской бригады колхоза «Ударник полей».

КАК ВЫ ГОТОВИТЕСЬ К ВЕСНЕ

(СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ ОБОЗРЕНИЕ)

В первой колонке — имеется кондиционных семян, во второй — в том числе семян первого, второго класса (в проц. в количестве засыпанных), в третьей — процент выполнения плана ремонта тракторов, в четвертой — комбайнов, в пятой — вывезено перегноя на гектар пашни (в тоннах).

Хозяйства:

«Гигант»	100,0	92,0	100,0	166,6	1,4
«Ленинский путь»	100,0	64,2	200,0	100,0	0,8
Им. Мичурина	100,0	53,8	120,0	—	4,1
Им. Ленина	100,0	44,9	118,1	100,0	2,5
«Колос»	100,0	27,5	120,0	100,0	1,5
«Искра»	91,7	—	100,0	133,3	0,7
«Краснинский»	87,3	33,5	145,4	150,0	0,9

* * *

«Вагановский»	81,5	33,7	114,2	100,0	0,8
«Заря»	73,4	15,1	156,6	100,0	1,7
Им. Чкалова	72,5	—	200,0	—	2,6
Им. Жданова	71,1	—	60,0	166,6	1,1
«Красное знамя»	67,5	—	110,0	200,0	1,2
«Ударник полей»	55,5	49,6	106,6	116,6	2,1
«Мир»	53,7	—	110,0	100,0	0,7
«Кузбасс»	44,4	—	120,0	—	1,5
«Новый путь»	36,4	—	100,0	100,0	1,2
«Путь к коммун.»	28,4	—	120,0	—	1,1
«Родина»	23,7	—	183,3	—	2,3
«Заветы Ильича»	22,2	—	112,5	66,6	0,4
«Рассвет»	19,1	0,7	100,0	33,3	1,4
«Труд»	—	—	66,6	—	2,4
По району:	65,0	23,3	124,7	102,5	1,4

* * *

Меньше четырех месяцев остается до начала весенне-полевых работ. Труженики колхозов и совхозов в эти дни ведут тщательную подготовку к севу второго года пятилетки. Идет ремонт техники, вывозка перегноя, доводятся до кондиций семена. Но не всегда одинаково заботятся об урожае. В приведенной сводке о ходе подготовки к весне это видно особенно наглядно. Посмотрим, как идет работа на отдельных участках приготовлений.

Сначала о семенах — основе урожая. Очистка их от сорняков в основном закончена, вот в колхозе «Рас-

тров не справились с обязательствами колхозы «Труд» и им. Жданова, ни одного плуга не подготовили колхозы «Искра», «Родина», «Гигант» и им. Жданова.

Анализ семенных фондов показал, что только пять хозяйств полностью довели их до кондиций, в большинстве других — семена имеют низкую всхожесть. Выход известен — надо проправливать, но занимаются этой работой лишь в колхозах «Рассвет», «Ударник полей», «Путь к коммунизму», «Красное знамя», совхозах «Вагановский» и «Краснинский». Агрономы остальных

хозяйств под разными предлогами затягивают дело. К примеру, в колхозах «Заветы Ильича» и «Новый путь» все необходимо для работы есть, но здесь никак не удосуживаются подобрать людей. Такую же неразворотливость проявляют в колхозах им. Жданова, им. Чкалова, «Родина» и других хозяйствах.

Подготовка техники идет более-менее удовлетворительно. Район в целом перевыполнил план четвертого квартала по ремонту тракторов и комбайнов, плугов, сеялок и других машин. Однако по отдельным хозяйствам картина выглядит много хуже. По ремонту трак-

торов не справились с обязательствами колхозы «Труд» и им. Жданова, ни одного плуга не подготовили колхозы «Искра», «Родина», «Гигант» и им. Жданова.

Анализируя положение с подготовкой техники, невольно приходишь к выводу, что некоторые специалисты еще не отрешились от былой традиции, когда машины ремонтировали перед самым выходом в поле. Это приводит к штурмовщине, низкому качеству работы. По примеру передовых колхозов «Ударник полей», им. Ленина, им. Мичурина, совхозов «Заря», «Краснинский» и других хозяйств надо готовить машинно-тракторный парк загода, что позволит отремонтировать его с хорошим качеством.

С опережением графика ремонтируя посевные и почвообрабатывающие машины, здесь также заботливо готовят уже и уборочную технику. А вот в колхозах «Рассвет», им. Чкалова, «Труд», как и в прошлые годы, эту работу оставляют на потом, на летние месяцы. А между тем мастерские Тарацкого отделения «Сельхозтехники» работают не в полную силу.

Вывозка перегноя нынче ведется неплохими темпами.

Под пропашные их уже доставлено более 209 тысяч тонн, район перевыполнил годовое задание. Но и здесь царит пестрота. Если в колхозах им. Мичурина, им. Ленина, им. Чкалова и других удобрений в расчете на гектар пашни вывезено более 2,5—4 тонн, то в колхозах «Искра», «Заветы Ильича», «Рассвет», «Кузбасс», им. Жданова, «Колос», «Красное знамя», «Ленинский путь» и других лишь по 0,4—1,5 тонны.

Причем в большинстве этих хозяйств механизированные отряды прекратили работу. Плодородие полей — одна из первоочередных забот хлеборобов. В районе есть все возможности создать под нынешний урожай хорошие запасы органики, и надо более использовать эти возможности.

Обзор подготовили:
М. ВАНИЧКИНА — начальник госсеминспекции,
Л. РЕДЬКИН — инженер,
В. СОКОЛЬНИКОВ — главный агроном управления сельского хозяйства райисполкома.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
о награждении КЕМЕРОВСКОЙ
ОБЛАСТНОЙ ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС»
ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

За плодотворную работу по коммунистическому воспитанию трудящихся Кемеровской области, мобилизацию их на выполнение задач хозяйственного и культурного строительства наградить ОБЛАСТНОЙ ГАЗЕТЕ «КУЗБАСС» орденом ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЕ.

УСПЕХ СВИНОВОДОВ

Почти 3100 тонн проданного мяса — с таким итогом завершили первый год пятилетки животноводы совхоза «Заря». Такое количество продукции хозяйство реализовало впервые, оно на 250 тонн перевыполнило свою обязательства, а план перекрыло более чем на 500 тонн.

Сейчас животноводы откармливают крупную партию свиней к сдаче в счет первого квартала нового года.

(Наш корр.).

АКТИВ УЧИТСЯ

Вчера состоялась научно-техническая конференция партийно-хозяйственного актива. С лекцией «XXIV съезд КПСС об основных задачах экономической политики партии на современном этапе» выступил лектор обкома КПСС В. А. Астафьев. Затем директор завода «Спецмашдегаль» Н. А. Сойту рассказал собравшимся о развитии предприятия в девятой пятилетке.

Первый секретарь райкома КПСС П. П. Лепешин в своем выступлении подчеркнул необходимость усиления организаторской работы в хозяйствах района, особенно в животноводстве.

Участники семинара также просмотрели цветной кинофильм об уборке урожая в 1971 году, снятый районной любительской киностудией.

(Наш корр.).

И еще один недостаток в организации ремонта: в колхозах им. Чкалова, «Кузбасс», «Новый путь» и других, готовые машины никем не принимаются, а это может привести к низкому качеству.

Вывозка перегноя нынче ведется неплохими темпами. Под пропашные их уже доставлено более 209 тысяч тонн, район перевыполнил годовое задание. Но и здесь царит пестрота. Если в колхозах им. Мичурина, им. Ленина, им. Чкалова и других удобрений в расчете на гектар пашни вывезено более 2,5—4 тонн, то в колхозах «Искра», «Заветы Ильича», «Рассвет», «Кузбасс», им. Жданова, «Колос», «Красное знамя», «Ленинский путь» и других лишь по 0,4—1,5 тонны.

Причем в большинстве этих хозяйств механизированные отряды прекратили работу.

Плодородие полей — одна из первоочередных забот хлеборобов. В районе есть все возможности создать под нынешний урожай хорошие запасы органики, и надо более использовать эти возможности.

Обзор подготовили:
М. ВАНИЧКИНА — начальник госсеминспекции,
Л. РЕДЬКИН — инженер,
В. СОКОЛЬНИКОВ — главный агроном управления сельского хозяйства райисполкома.

ВЫПОЛНИТЬ ВСЕ НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Советы и жизнь

В период подготовки к выборам в местные Советы в 1971 году избиратели района дали наказы своим депутатам по различным отраслям народного хозяйства и обслуживания. Как же выполняются просьбы и предложения трудящихся?

Из 76 принятых к исполнению райсоветом наказов 34 намечалось осуществить уже в 1971 году. Фактически же реализовано лишь 14. В стадии выполнения находятся еще 14. Как видно, дело идет очень медленно.

Взять народное образование. В строй действующих вступили две восьмилетние школы (д. Абышево и Прогресс). Ведутся работы по пристройке к Плотниковской и Пьянковской школам, сооружаются здания для школьников в д. Березово и Уфимцево. А вот наказ о строительстве школы в Пор-Искитиме правле-

ние колхоза «Заветы Ильича» не выполнило, хотя для этого выделялись средства и частично завезены материалы. В д. Прогресс не начато строительство детского сада, в «Заре» — средней школы. Недавно подготовлена проектно-сметная документация на школу в подхозе «Тарасовский» и на интернат при Каменской восьмилетней школе. В соответствии с предложениями колхозников намечено построить клуб в д. Каменке и библиотеку в д. Березово.

Из года в год в районе улучшается медицинское обслуживание населения. Но имеющаяся сеть лечебных заведений еще не удовлетворяет запросов трудящихся. Особенно много неудобств испытывали жители с. Ваганова. Для лечения им приходилось ездить на большие расстояния. Теперь обстановка изменилась. Здесь сдано в эксплуатацию здание новой участковой больницы на 50 коек, медицинские работ-

ники обеспечены квартирами. В с. Титове нынче будет построен медпункт. На этот объект заготовлены материалы. Остальные наказы по этой отрасли намечено выполнить в текущем году.

Многое в районе предстоит сделать по улучшению торговли. В прошлом году упорядочена доставка хлеба в магазины Усть-Торсмы и п. Верх-Грязинский. Нынче планируется построить магазины в д. Прогресс, Пор-Искитим, Березово. Завершаются работы по сооружению торгового центра в с. Ваганове. Намечено начать строительство магазинов в с. Лебеди, Журавлеве, д. Абышево, открыть столовую в Окунице.

Не выполнен наказ избирателей по вине дирекции совхоза «Заря» о сооружении магазина в пос. Соревнование. Плотниковское селько очень медленно ведет работы по расширению торгового помещения в Пор-Искитиме.

Задерживаются с исполнением просьб тружеников района и до-

рожники. Они лишь частично подняли земляное полотно Промышленная — Уфимцево и вели щебеночное покрытие дороги от больницы до сельсовета в пос. Плотниково. Строительство трассы Пор-Искитим — Плотниково и Калинкино — Портнягино намечено закончить в 1972 году.

Наказ по улучшению дорог в районе предстоит выполнить по мере выделения средств. За прошлый год в поселке построено и отремонтировано 7,7 километра дорог со щебеночным покрытием, отремонтировано и вновь сделано четыре моста. Эти работы будут продолжены и нынче.

Многое просьбы и предложений от трудящихся поступило по улучшению бытового обслуживания. Однако руководители неко-

торых хозяйств до сих пор не выделили помещения для комната быта, а работники КБО не добились регулярного обслуживания сельского населения.

В совхозе «Краснинский» не мало сделано по улучшению жилья. За год построено 26 квартир. А нынче здесь дополнительные будут сданы в эксплуатацию два 16-квартирных жилых дома.

Начался второй год пятилетки. Исполкомам сельского и поселкового Советов, заведующим отделами райисполкома и хозяйственным руководителям следует незамедлительно разобраться с ходом выполнения наказов избирателей по каждой отрасли. Надо сделать все возможное, чтобы просьбы трудящихся были выполнены. **В. ФЕДОРИНА,** начальник райплана.

ЖЕНСОВЕТ ЗА РАБОТОЙ ИМ ДО ВСЕГО ЕСТЬ ДЕЛО

Большим авторитетом пользуется женсовет в колхозе «Искра». Около четырех лет возглавляет его начальник военно-учетного стола Лебедевского сельсовета Людмила Николаевна Янчук.

Эта общественная организация многое делает для повышения культуры и улучшения быта тружеников села Лебеди, деревень Александровки и Кукана. Женщины-активистки большое внимание уделяют укреплению трудовой дисциплины, воспитанию детей. Нередко приходится женсовету мирить соседей, супругов.

Все члены женсовета с душой относятся к общественной работе. Обязанности у них четко распределены. Например, фельдшер амбулатории Е. М. Петковская, акушерка А. А. Титова следят за санитарным состоянием квартир. Они часто бывают в домах селян. А. Ф. Бражниковой поручена работа с подростками.

Председателю Л. Н. Янчук и членам женсовета И. Е. Мирошниченко, А. Л. Кузнецовой, А. И. Соускаловой, М. А. Неб, Н. Н. Марочкиной часто приходится рассматривать жалобы трудящихся. Какие стороны жизни людей тут только не затрагиваются! Бывают, конечно, и безосновательные жалобы, но зачастую селяне поднимают вопросы, имеющие общественное значение. Все жалобы рассматриваются на заседании женсовета, где всякий раз присутствует председатель

сельсовета Е. Г. Новиков.

Летом прошлого года, например, поступил сигнал о том, что молодая колхозница привезла к себе жить свою мать, а родственники мужа вносят разлад в ее семью. Женсовет вызвал на заседание всех скандалистов. Это помогло. Взаимоотношения в этой семье сейчас наладились.

Еще примеры. Осенью поступили нарекания о том, что продавец Лебедевского продуктового магазина Е. Е. Попова грубо относится к покупателям, заявление на техничку магазина А. Д. Насечник о ее недостойном поведении (употребляет спиртное) и много других жалоб. По всем заявлениям принимались соответствующие меры воздействия.

Женсовет — опора сельского Совета в его массовой работе с трудящимися. Только по его поисанию общественница за прошлый год разбрала более десяти жалоб. Принимали меры по сигналам из школы о плохой успеваемости учащихся. Было проведено немало бесед с родителями отстающих учеников.

Много забот у членов женсовета и по наведению порядка на улицах населенных пунктов. Весной был организован месячник по уборке территории.

Так вот трудятся активистки колхоза. Они с душой относятся к общественным поручениям, им до всего есть дело.

Т. МИХАЙЛОВА.

ГОД 1971-Й: ИТОГИ И УРОКИ.

ЧТОБЫ ДОРОГИ БЫЛИ ЛУЧШЕ

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Как вы поработали в прошедшем году? — с таким вопросом наш корреспондент обратился к главному инженеру Промышленновского личного управления автомобильных дорог **Л. К. Жердевой**. Вот что она рассказала:

Прошедший год был для нашего предприятия удачным. Свои обязательства мы выполнили досрочно и сейчас усиленно готовим технику для работы во втором году пятилетки.

В 1971 году нам было выделено средств на капитальный ремонт асфальто-бетонной трассы 220 тысяч рублей. Нужно было отремонтировать четыре километра пути. Рационально расходуя отпущенные материалы, мы сумели закрыть все выбоины на дороге, сверху наложить два слоя асфальто-бетона. Мы сделали на 0,5 километра больше запланированного, выполнив ремонт ча-

зу удаления от карьера возрастает трудность перевозки его. Однако проделанной работе поставлена оценка комиссией — «хорошо».

Полностью освоены средства

у нас на текущий ремонт и содержание дорог в проезжем состоянии (33 тысячи рублей), на высадку «зеленого щита» (7 тысяч рублей), на зимнее содержание дорог (45 тысяч рублей).

В прошедшем году нам трезвычайно благоприятствовала погода. Но все-таки заслуга в успешном выполнении годовых обязательств принадлежит людям. Шоферы Плотниковского ДРП А. Я. Кузьмин и О. П. Штейн на перевозке асфальта постоянно перевыполняли нормы на 40—50 процентов. Это они в основном перевезли из Кемерова асфальт и обеспечили капитальный и средний ремонт трассы. Не менее самоотверженно трудились автогрейдер Б. Д. Гладышев и рабочая на укладке асфальта Е. Ф. Коцуба. На строительстве дороги выполнили смесевые задания на 120—130 процентов.

И еще одну проблему хотели бы разрешить. У нас слабое место — транспорт. Приходится изыскивать его на стороне — на Кемеровских, Прокопьевских и даже Мысковских автобазах. Поэтому только с водом новой производственной базы мы можем говорить о создании своего мощного автохозяйства.

Записал **В. КОСТЕРЕНКО.**

НАША РОДИНА — СССР

ли рассказы о людях, перспективах развития хозяйства и культуры в девятой пятилетке.

Открылся фестиваль диалогом между ведущей вечера Ирой Решетниковой и ребятами из эстрады им. Гайдара, изображавшими на фестивале СССР. Торжественно, чеканя слова, рассказали они о полуторовой истории многонационального Союза, его бескрайних просторах и несметных богатствах. Проникновенно прозвучали раздельные песни разных народов: украинская — о Днепре, латышская — «Вей, вей, вет-

рок», русская — «Со вьюном я хожу».

Одна за другую появляются на сцене в национальных костюмах делегации союзных республик. Каждую делегацию представляет один из отрядов. Жюри фестиваля внимательно следит за отчетом каждой делегации, оценивает костюмы, флаги и гербы.

Первое место занял отряд «Звездолет» (5 «б»), представивший Белорусскую ССР. Ребята удачно подобрали приветствия, хорошо прочитали стихи на белорусском языке, а Сергей

чат, хорошее исполнение группой девочек «Гопак», а Сережей Гутовым — «Киевского вальса» зрители наградили их долгими аплодисментами.

Понравилось и выступление ребят из отряда Павлика Морозова. Они представляли Грузинскую ССР. Белые платья девочек, черески и заломленные на затылок папахи парней выглядели очень натурально. Ребята хорошо исполнили песню «О Тбилиси» и грузинский танец под ее мелодию.

**Ната МУРАТОВА,
Ира ГАРЧЕНКО,
ученики Заринской средней
школы.**

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

ХЛЕБОРОБ ИЗ ДИНАСТИИ ЛАДКИНЫХ



ночью у костра и, обжигаясь печеною картошкой, слушал байки товарищами.

Мирную жизнь советских людей нарушила война. Все мужчины встали на защиту страны. Вскоре и Иван Ладкин ушел выполнять свой солдатский долг.

Бои шли ожесточенные, враг не хотел отдавать без огня ни клочка захваченной им земли, но под натиском советских воинов не выдержал и покатился на запад.

Немало пришлось испытать саперу Ладкину. И смерть не раз проходила так близко. Ведь не зря говорит пословица: «Сапер ошибается только раз». Был Иван Иванович строителем дорог и мостов, а иной раз и наоборот — разрушителем. Занимался разминированием полей и заминированием. Так нужно было.

Однажды, уже в Чехословакии, направили пятерых саперов, среди которых был и Ладкин, в тыл к немцам. Задание было важное и опасное. Нужно было отрезать путь к отступлению по шоссе. Заложили мины на дороге, а сами укрылись метрах в ста пятидесяти в стороне. Ждать пришлось не очень долго. Показались две штабные немецкие машины-летучки, окруженные охраной. Мини сработали без осечки. Уцелевшие фашисты залегли и открыли стрельбу. В этом бою Иван Иванович был ранен. За смелость и выполнение важной задачи его наградили медалью «За отвагу».

Это лишь один фронтовой случай, а сколько их было, пока солдат Ладкин освобождал с частями Советской Армии Польшу, Венгрию, Австрию, Чехословакию.

Радостный день Победы застал гвардии сержанта Ладкина недалеко от Праги, а домой, в родной колхоз, он вернулся через два года с медалями «За отвагу» и «За победу над Германией».

Руки соскучились по мирному труду, и Иван Иванович сразу же окунулся в работу. Потом его направили в училище механизации. Вернулся

уже настоящим трактористом. Пахал, сеял, убирал урожай. И все это с такой завидной энергией, когда действительно можно сказать: «работа не в тяжесть, а в сладость». Его умелые руки всегда находят себе дело любое время, а смекалка не раз приходила на помощь не только ему самому, но и товарищам по работе. Поступит, например, новый трактор или какая другая машина, Иван Иванович быстро разберется, что к чему. Да и как иначе, ведь любовь к технике привита еще от отца, а к земле — от деда, эта закалка — крепкая. Теперь и своего опыта за плечами немало, и он щедро делится с молодыми механизаторами, всегда объясняет, если что непонятно, подскажет. И вообще интересуется всеми делами колхоза.

Сейчас он занят вывозкой леса из тайги. Работа нелегкая, но Иван Ивановичу по плечу, и он ее выполняет как всегда четко, на совесть. За это его уважают, ценят и не забывают поздравить, отметить в праздничный торжественный день. За боевые дела на трудовом фронте Иван Иванович Ладкин удостоен двух наград Родины — медалей «За трудовую доблесть» и юбилейной — «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Знатный колхозник, он занесен в книгу Почета, не однажды получал ценные подарки, Почетные грамоты, премии.

В семье Ивана Ивановича тоже полный порядок. Старший сын Александр работает в Прокопьевске на заводе, дочь Надя — в Новосибирске на швейной фабрике, а младший, Сережа, учится в 7 классе в своем селе и старается не подкачать, не отстать от отца. Супруга, Анна Леонтьевна, труждется на ферме дояркой.

Да, крепко стоит на земле механизатор, потомственный хлебороб Иван Иванович Ладкин. И детям можно гордиться таким отцом.

А. МАКАРОВ.
На снимке: И. И. Ладкин.
Фото И. ВАСЬКИНА.

**Наши
консультации**

НОВОЕ В ОПЛАТЕ ЗА ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ

В настоящее время все электролинии в населенных пунктах Промышленновского района подключены к энергосистеме «Кузбассэнерго». Колхозы и совхозы района давно передали на баланс и эксплуатацию «Кузбассэнерго» все электролинии и подстанции. Но индивидуальные потребители обслуживались персоналом колхозов и совхозов, что не обеспечивало надлежащего контроля за бытовым потреблением электроэнергии, усложняло расчеты хозяйств с энергосистемой.

В настоящее время энергосбыт «Кузбассэнерго» проводит подготовку к приему на обслуживание индивидуальных потребителей, проживающих в сельской местности. В связи с этим возникает много вопросов, которые надо решить энергосбыту, сельским Советам и руководству хозяйств.

Во-первых, не все дома имеют номерные знаки, во-вторых, необходимо каждому абоненту оплатить «совхозу (колхозу)» за электроэнергию за 1971 г., в третьих, персоналу энергосбыта и совхоза (колхоза) надо провести регистрацию абонентов и передачу их энергосбыту. В связи с этим в совхозах и колхозах надо наладить учет электрической энергии, потребляемой на производственные нужды, для чего установить электросчетчики на всех производственных объектах. Это введет точность в расчеты за электрическую энергию между энергосбытом и хозяйством. Мелкие потребители (учреждения, сельсоветы, предприятия торговли), ранее рассчитывающиеся с хозяйствами за электроэнергию, теперь должны заключать договоры с энергосбытом «Кузбассэнерго».

Энергосбыт «Кузбассэнерго» вводит с 1 января 1972 года следующий порядок расчетов населения за электроэнергию:

Р. ТУНГУСОВА,
начальник Беловского отделения энергосбыта «Кузбассэнерго».

Встречаются люди подобные одуванчику: носятся по свету, и никто их не знает, не помнит. А вот Ивана Ивановича Ладкина, механизатора колхоза им. Чкалова, как говорят в народе, знают «от самых корней». Старожилы деревни Уфимцево помнят всех из крестьянской фамилии Ладкиных. И дед, и отец Ивана Ивановича немало обрабатывали земли своими руками, просолили ее своим потом. Земля была их истинной любовью, и эта любовь передается из поколения в поколение.

Почти полвека живет Иван Иванович в деревне. Отец его работал в колхозе трактористом, и Иван еще парнишкой как-то незаметно привыкал к механизаторскому делу. То под восхищенными взглядами соседских мальчишек помогал ремонтировать трактор, а то удавалось и прокатиться.

Окончив 5 классов школы, пошел Иван работать. Не откладывался ни от какого дела. Приходилось и зерно ворзить с полей от комбайнов, и на сеноуборке колпана стаскивать. Порой в свободное время купал в реке лошадей или сидел

ЧЕЛОВОДНЫЙ сезон первого года девятой пятилетки принес хорошие результаты большинству колхозов, занимающихся разведением пчел. На каждую из 1367 пчелосемей, имеющихся в районе, получено в среднем по 50,5 килограмма меда, что на 8,9 килограмма больше планового задания. Обеспечена 100-процентная сохранность зимовавших пчелосемей, и на 163 процента выполнен план прироста. По итогам года район занял одно из первых мест в области.

Радуют успехи многих пчеловодов. Среди них особенно хороших показателей добился Анатолий Николаевич Ермолаев. Он получил от каждой пчелосеми по 71,7 кг меда и 1,46 кг воска. Характерно, что за 7 лет его работы в колхозе «Новый путь» он ежегодно перевыполняет производственный план, работает так, как гласит пословица: «У хорошего пчеловода не бывает плохого года».

Хорошие результаты сезона и у Ивана Григорьевича Петухова из колхоза «Гигант». От каждой из 95 пчелосемей он получил по 68,9 кг меда и по 1,17 кг воска. Яков Михеевич Шубин, пчеловод колхоза «Мир», от 115 пчелосемей получил по 66 кг меда и по 1 кг воска. Вилли Яковлевич Бальц из колхоза «Ленинский путь» — по 59,2 кг меда и 0,6 кг воска.

Следует также отметить некоторые успехи Г. Т. Порошиной (колхоз им. Ленина), В. Т. Суховского (колхоз «Ударник полей»), М. П. Вдовенко (кол-

ГОД 1971-Й: ИТОГИ И УРОКИ

ПЛЮСЫ И МИНУСЫ ПЧЕЛОВОДОВ

хоз «Красное знамя», Е. Р. Гольбек (колхоз «Гигант»). А вот в колхозах «Рассвет», им. Жданова даже при благоприятных условиях этого года пасеки не выполнили производственного плана, принесли хозяйствам убытки. На одну пчелосемью в «Рассвете» получено по 31,4, а в колхозе им. Жданова — по 26,1 кг. Каковы причины таких резких контрастов в продуктивности пасек?

Успех передовых пчеловодов обеспечен прежде всего их добросовестным трудом. Они умело и производительно используют каждый трудовой день, своевременно проводят расширение гнезд, делают все необходимое для наращивания силы пчелосемей к началу взятки.

Условия весны этого года, как и последних трех лет, были неблагоприятными для пчел. После выставки их из зимовников наступила холодная с дождями погода, ранне-весенний взятка не было, что губительно сказалось на семьях, имевших недостаточные кормовые запасы. Они плохо развивались весной и поэтому оказались непродуктивными.

Семьи, имевшие достаточно кормов в гнездах, развивались нормально, независимо от неблагоприятных условий весны,

нарастили большую силу к началу летнего взятка и поэтому отстроили много сотов, полностью использовали летний взяток. Кормовые запасы по пасеке «Рассвета» в 1969—1971 годы не превышали 20 кг, а в колхозе им. Жданова — 18 кг, в то время как передовые пчелосемьи имели по 28—30 кг кормов на каждую пчелосемью.

Большое значение для продуктивности пчел имеет и кормовая база. С повышением культуры земледелия исчезает на полях сорная растительность — один из источников взятки. Уборка естественных сенокосов, как правило, совпадает с началом цветения луговых медоносов, и поэтому пчелы их не используют. Проблема кормовой базы для пчел поэтому становится все более острый. Ее успешно решают многие хозяйства нашего района. На припасенных участках колхозы «Гигант», «Ударник полей», им. Ленина и другие ежегодно высевают фасоль, гречиху, размещают семенники донника, эспарцета и других медоносных трав. Чтобы обеспечить непрерывный взяток до начала цветения посевых медоносов применяют кочевку с пчелами на естественные медоносы в тайгу.

Семьи, имевшие достаточно кормов в гнездах, развивались нормально, независимо от неблагоприятных условий весны,

А. Н. Ермолаев кочует с пчелами дважды. С весны он вывозит их в тайгу, а в июле возвращается на посевы гречихи, решая при этом две задачи — опыление посевов и повышение продуктивности пасеки.

Использование пасеки на опылении гречихи дает большой эффект и в колхозе «Ударник полей». Здесь урожай гречихи, пока не было в колхозе пасеки, даже в самые благоприятные годы не превышал 7 центнеров с гектара. Последние три года урожай этой культуры удвоился, превысил пятнадцать центнеров за счет опыления ее пчелами. Кочевка пчел на естественные медоносы и опыление сельскохозяйственных культур является большим резервом повышения продуктивности пасек и должна получить самое широкое применение в предстоящем пчеловодном сезоне.

Не последнее место в продуктивности пасеки занимает и зимовка пчел. В большинстве наших хозяйств построены хорошие зимовники, с осени пчеловоды позаботились о создании достаточных кормовых запасов, а некоторые произвели частичную зимену меда на

сахар, создали условия для благополучного исхода этого самого продолжительного и трудного для пчел периода. Сейчас главной заботой пчеловодов является наблюдение за ходом зимовки, поддержание в зимовниках оптимальной температуры (0° — $+4^{\circ}$) и влажности воздуха в пределах 80—90 процентов. Очень важно также не допустить проникновения в ульи грызунов. Уничтожение мышей в зимовниках отравленными приманками, ловушками и другими средствами — непременное условие, обеспечивающее благополучную зимовку.

Все эти дела, связанные с уходом за пчелами зимой, занимают немало рабочего времени пчеловодов. За зимнее время надо хорошо подготовиться к предстоящему сезону. По Кемеровской системе пчеловодства нужно иметь на каждые две пчелосеми один запасной улей для пересадки пчел весной и работы с семьями летом, нужно подготовить необходимый инвентарь для кочевки с пчелами, запастись достаточным количеством ульевых рамок и позаботиться о пополнении специальных знаний пчеловодами — все это неотложные дела, от которых будет во многом зависеть дальнейшее развитие этой важной и нужной отрасли хозяйства наших колхозов.

А. РЕЧИЦКАЯ,
старший зоотехник-пчеловод.

АГРЕССОРОВ ЖДЕТ ПОРАЖЕНИЕ

Правительство США отметило наступление 1972 года ожесточенными налетами с воздуха на ДРВ. Воздушные пираты подвергли варварским бомбардировкам обстрелу города и села, госпитали и школы, цинично выдавая эти гражданские объекты за «военные цели». В первый новогодний день BBC США совершили более 200 налетов на ДРВ, а также на пограничные районы Лаоса и Камбоджи.

Разрывы авиабомб и ракет, сброшенных американскими стервятниками, поразили не только землю Индокитая. Они развернули последние иллюзии относительно политики «вьетнамизации». Американскому народу стала ясна цена заверений официального Вашингтона о «свертывании американского участия» в индокитайском конфликте и о стремлении к «мирному урегули-

рованию вьетнамской проблемы».

Теперь не только для всей прогрессивной мировой общественности, но и для многих американцев очевидно, что «вьетнамизация» означает не прекращение, а продление на неопределенный срок участия США в агрессии против народов Индокитая. Подтверждением тому может служить недавнее выступление Р. Никсона по телевидению, в котором он категорически отказался дать заверение, что ко дню выборов президента США в Лаосе, Камбодже и Южном Вьетнаме не останется ни одного американского солдата.

Возобновление бомбардировок ДРВ — новое свидетельство военно-политических провалов США в Индокитае. Как отметил в своем заявлении МИД Республики Южный Вьетнам, США предприняли новые бомбардиров-

ки в ДРВ «в надежде выпутаться из трудного положения, в которое они попали из-за жестокого поражения в Южном Вьетнаме, Камбодже и Лаосе». Терпяя крах надежды инициаторов политики «вьетнамизации» на то, что силами марионеточной южновьетнамской армии при американской поддержке с воздуха им удастся навязать свою волю народам Индокитая.

В Лаосе патриоты взяли на дни выборов президента США в Дауну Кувшинову, разгромив войска ставленника американского ЦРУ генерала Банг Пха. Силы Освобождения Южного Вьетнама продолжают наносить чувствительные удары по интервентам на всей территории страны.

Мировая общественность обратила внимание на то, что, нарушая взятые в 1968 году тогдаш-

ним президентом США Джонсоном обязательства полностью прекратить бомбардировки ДРВ, правительство Никсона сейчас явно полагается на потворство Пекина. «Несомненно, — подчеркивает газета «Вашингтон инсайдер пост», — что президент Никсон не возобновил бы бомбардировки у самого порога Ханоя, если бы не гарантия того, что Пекин ничего не предпримет в ответ». Газета «Нью-Йорк пост» напоминает, что в то время, как в небе Северного Вьетнама раздался рев американских реактивных бомбардировщиков, в Вашингтоне и Пекине было объявлено о выезде в КНР специальной группы представителей Белого Дома для подготовки предстоящего в феврале визита президента Никсона в Китай. Как

и во время недавнего кризиса на полуострове Индостан, где была

бита совместная ставка Пекина и Вашингтона на подавление национально-освободительного движения в Восточной Бенгалии, маоистское руководство вновь, по существу, идет на предательство интересов национально-освободительного движения, в данном случае народов Индокитая.

Советское правительство решительно осудило новые варварские бомбардировки ДРВ и подчеркнуло опасность ситуации, складывающейся на Индокитайском полуострове. В заявлении Советского правительства указывается, что Советский Союз будет и впредь оказывать необходимую помощь ДРВ в отражении любых посягательств на ее суверенитет и независимость. В Москве подписано соглашение об оказании ДРВ безвозмездной дополнительной советской помощи, направленной на укрепление оборон способности ДРВ.

Правое дело Вьетнама победит!

С. ЛОСЕВ (ТАСС).

МРАМОР НЕ ХУЖЕ ИТАЛЬЯНСКОГО

Неподалеку от растущей Саянской ГЭС, на левом берегу Енисея, разрабатывается Кийик-Кордонское месторождение калия. Здесь добывают чудесный мрамор восемнадцати оттенков; по мнению главного геолога Абаканской разведочной партии Анатолия Лисянского, «кийик-кордон» ничем не хуже знаменитого итальянского мрамора (а «статуарный» — для статуй — даже лучше).

(Газета «Неделя», № 1 за 1972 г.).

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС».

8 января. Для детей. Художественный фильм *Таня* и два мушкетера. Начало в 3 часа. 10—11 января. Художественный фильм *Сын полка*. Начало в 1 час.

9—12 января. Цветная широкозральная киноэпопея *Освобождение*. 9 января первый и второй фильмы *Огненная дуга* и *Прорыв*. Начало в 3, 6, 9 часов.

сов. 10—12 января. Третий фильм *Направление главного удара* (две серии). Начало в 3, 6, 9 часов.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

8, 9 января. Цветной художественный фильм *Тихий Дон*. 8 января — 1 и 2 серии (начало в 6, 9 часов), 9-го — 3 серия (начало в 5, 7, 9 часов).

Для детей. *Кащей Бессмертный*. Начало в 3 часа.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 2 о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленновская районная больница — автomeханика, слесаря, электрика, хорабочего, шофера, сестру-хозяйку, кочегара, заместителя главного бухгалтера.

Промышленновский районный узел связи — телеграфистов для работы на аппарате «СТ-2М».

Промышленновский лесхоз — бухгалтера, конюха.

По вопросу трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполкому).

Исполком Промышленновского района Совета депутатов трудящихся выражает соболезнование секретарю райисполкома Ивану Ильичу Рябоконю по поводу смерти его матери.

КОНОВАЛОВОЙ
Анастасии Григорьевны.

Коллектив редакции газеты «Красное знамя» и районной типографии выражает глубокое соболезнование ответственному секретарю редакции Елене Николаевне Рябоконю по поводу смерти ее матери.

КОНОВАЛОВОЙ
Анастасии Григорьевны.

Решали как-то мы с соседом поехать на рыбалку. Накануне выходного дня приготовили снасти, накопали чераи и договорились, что сосед придет ко мне рано утром, и мы еще до рассвета должны добраться до пруда.

Встал я ранохонько, оделся и жду. Егор должен постучать с минуты на минуту. Вот уж и петух заголосил, ему отклинулся с окраины села другой, а беспечный мой напарник все не появляется.

Кончилось мое терпение, и я решительно зашагал к нему. Меня распирало возмущение, но все же где-то в глубине души теплилась надежда, что он сейчас тоже идет ко мне, и мы встретимся на улице.

С этой надеждой я и открыл дверь дома Егора. Он стоял посередине комнаты, сонно поглядывал вокруг и посвистывал на мотив «На рыбалке, у реки».

Все мне все кипело, я не находил слов и только беззвучно открывал рот. Наверное, у меня было преувеличенное выражение, потому что Егор застремился и проговорил спокойным, убаюкивающим голосом.

— Не волнуйся, дружище, ведь рыба в воде не портится. Да и синоптики передавали ветер, да не прошето, а дважды метров шестьдесят в секунду. Это тебе не шутка.

Клёва может и не быть.

— Все это ерунда, — твердо заявил я, стараясь показать всю свою решительность. — Как правило, по утрам клётят карась, окунь, сорожка и карпы, но... И я раскинул руки как мог шире.

Это, по-моему, на него подействовало. Он начал одеваться и как бы невзначай проговорил:

— Лодка-то резиновая, не дай бог перевернет ветром. Ну да ничего, выплыем.

— В моей груди что-то перевернулось, и к горлу подступил тошнота. Ведь я совсем не умел плавать.

— И верно, покрепчал ветерто, — подтвердил я, поглядывая в окно на качающиеся кусты.

— Ничего, ведь мы рыбаки бывальные, — сказал Егор и добавил: — Выйплем.

Яшел следом за ним, но ноги почему-то подкашивались, и уже не было прежнего желания и азарта. Я готов был вернуться, но Егор либо не хотел меня понимать, либо действительно не понимал.

Подойдя к пруду, я первым делом посмотрел на белые барашки, поднимаемые ветром на воде. Осмотрев все места, мы не нашли на этом берегу застия.

— Ничего, на той стороне бе-

М. ВОРОНИН, СЕЛЬКОР У РЫБАЦКОГО КОСТРА

Юмористический рассказ

рет высокий, там потише. Пере-
плывем туда, — сказал Егор, стояв-
ший на лодке в воду.

Стараясь ни о чем не думать, я сел в нее на дно и, когда мы отплыли, проговорил, стараясь казаться спокойным:

— А водичка-то ничего, вроде теплая. И как бы между прочим спросил: — Какая же, интересно, здесь глубина?

— Да не очень большая, — отвечает Егор, хитро прищурив глаза, — ближе к середине метров этак шесть-семь будет, а к той стороне — около трех. В моих глазах как-то все странно закачалось, по спине побежали противные мурашки, а на лбу выступил холодный пот.

— Слушай, Егор, — заикаясь пролепетал я, — а может, сегодня здесь порыбачим, а утра там.

— Ну нет, я так не привычен, чтобы с полпути назад ворочаться, — проговорил мой со-
дед.

Я ухватился за края лодки и украдкой от него расстегнул телогрейку, а немного посидев, снял сапоги, дескать, выжать портняки надо, чтоб подсохли, и положил их под себя. Лодка как назло двигалась медленно, по-черепашьи. Наконец легкий толчок от берега. Я проворно вскочил и, почувствовав под собой твердую почву, облегченно вздохнул.

Егор, усмехнувшись, не замедлил поддеть меня:

— Ну что, портняки-то высохли, али под тобой-то еще мокре-
сти?

Я, сердито сопя, отмахнулся от него и деловито стал расставлять закидушки.

День прошел незаметно. К вечеру в нашем садке было не-
сколько десятков окуней, сорожек и один карп килограмма на два. Солнце уже скрылось за горизонтом, и сумерки опу-
скались, обволакивая все кругом густеющей пеленой ночи.

Весело потрескивал костер, из котелка разносился аромат ухи. Я лежал, глядя в мерцающие звезды, и думал, что рыбаки и охотники самые счастливые на земле люди. Ведь они видят то, чего никогда не замечают другие, с ними про-
исходят интересные случаи и забираются в такие места, где не каждый бывает.

— Расскажи что-нибудь из своей жизни, — прошу я сосе-
дя.

— Да что рассказывать-то? — говорит Егор. Однако, помешав ложкой в котелке и поудобнее усевшись, начинает:

— Семья у меня не сказать что большая, трое сыновей и две дочери. Быстро время летит. Все они выросли и определились по своим местам. Сыновья поженились, дочери замуж вышли. Приезжает как-то старший сын ко мне и зовет нас со старухой срочно ехать к нему. Говорят, праздник у них и гости ждут нас. Но я до-
птываться не стал, думаю, надо, так сам скажет, что за праздник. Собрались у него все мои сыновья с женами, дочери с мужьями. Сидят и барабурят. Конечно, молодежь, им весело, а я сижу один. Старуха тоже ушла на кухню. Столы уже полностью накрыты, ну а что бы мне было сидеть повеселее, я и пропустил одну рюмочку, посидел немного, да и ко второму приложился.

Сидели мы со старухой на почетном месте новобрачных, как-то, под громкое «горько» поцеловались.

— Вот ведь как бывает, — задумчиво закончил Егор. — А уха-то выкипела, — спохватился он, — да и рассвет уже начиняется. На востоке показалась розовая полоска, где-то в кустах завозились воробы. Наступал новый день рыбаки.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.